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                                                 Câmara Municipal de Niterói
                                                            Serviço de Atas

         Ata da Quadragésima Sétima Reunião do Primeiro Período Ordinário do ano de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL), Presidente.


[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.4xbr4257vc9n][bookmark: _heading=h.bufhvy89x6d4][bookmark: _heading=h.e96c15qblk2][bookmark: _heading=h.13iqqa4t5s3][bookmark: _GoBack]                                     Às dezesseis horas e dez minutos, do dia dezenove (19) do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência pelo Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL) reuniu-se, ordinariamente, a Câmara Municipal de Niterói. A Primeira e a Segunda Secretarias foram ocupadas, respectivamente, pelos Senhores Vereadores Emanuel Jorge Mendes da Rocha e Carlos Otávio Dias Vaz (Casota), o segundo, a convite. Além desses Vereadores responderam à chamada nominal os seguintes Senhores Vereadores: Fabiano Gonçalves, Paulo Fernando Gonçalves Velasco, Roberto Fernandes Jales (Beto da Pipa) e Túlio Rabelo de Albuquerque Mota (Professor Túlio); foram consignadas as presenças dos seguintes Senhores Vereadores: Adriano dos Santos Oliveira (Boinha), Anderson José Rodrigues (Pipico), Daniel Marques Frederico, Douglas de Souza Gomes, Jorge Andrigo de Carvalho, José Adriano Valle da Costa (Folha), Leandro Portugal Frazen de Lima, Renato Ferreira de Oliveira Cariello e Robson Guimarães José Filho (Binho); permaneceram ausentes os seguintes Senhores Vereadores: Luiz Carlos Gallo de Freitas (justificada), Benny Briolly, Leonardo Soares Giordano, Paulo Eduardo Gomes e Rodrigo Flach Farah, perfazendo em Plenário a frequência de dezesseis (16) Senhores Edis. Havendo número legal, o Senhor Presidente iniciou a presente reunião “Com a proteção de Deus, estão abertos e serão encerrados os nossos trabalhos”. O Senhor Vereador Fabiano Gonçalves leu um trecho bíblico, a convite. A Ata da Reunião anterior foi lida e aprovada, sem observações. A seguir, o Senhor Presidente passou ao Expediente Legislativo: Foi lido o pedido de licença por quinze dias do Vereador Luiz Carlos Gallo; lidos e encaminhados os Projetos de Lei nºs 142/24 de autoria do Vereador Anderson (Pipico); 143/24 de autoria do Vereador Fabiano Gonçalves; lidas e encaminhadas as Indicações nºs 2900/24 de autoria do Vereador Adriano (Boinha); 2901, 2902 e 2903/24 todas de autoria do Vereador Anderson (Pipico); 2904/24 de autoria do Vereador Luiz Carlos Gallo; 2905, 2906 e 2907/24 todas de autoria do Vereador Fabiano Gonçalves; 2908 e 2909/24 ambas de autoria do Vereador Binho Guimarães; 2910/24 de autoria do Vereador Leonardo Giordano; lida e aprovada a Moção nº 1369/24 de autoria do Vereador Douglas Gomes com voto contrário dos Vereadores Professor Tulio e Anderson (Pipico). Seguidamente, o Vereador Fabiano Gonçalves comentou sobre a recepção que seria realizada às dezesseis horas e trinta minutos, pelo Secretário Executivo André Diniz juntamente com os Vereadores Renato Cariello, Anderson (Pipico) e dois membros representando os funcionários que buscam a recomposição do Tempo Integral; informou também que o prazo para entrega das Emendas à LDO estava fixado para o dia vinte e quatro de junho até as vinte e três e cinquenta e nove minutos no sistema da câmara, ressaltando que, mesmo sendo feriado na cidade, o sistema funcionará normalmente. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente deu por aberto o Pequeno Expediente aos Senhores Vereadores nesta tarde-noite. Pela Ordem: o Vereador Professor Túlio que saudou os educandos do Colégio  PH e o Professor Thiago que estavam nas galerias da Casa visitando-a e conhecendo como os Vereadores desenvolviam seus trabalhos num Parlamento; depois, a justificativa desse Vereador pela ausência na sessão do dia anterior, a informar que estava numa reunião com as mães atípicas, na Secretaria Municipal de Educação, onde relataram questões que já duravam três anos, exemplificando, a falta de professores de apoio, aprovados no concurso, e outras  que resultavam no atraso pedagógico das crianças; este mandato esperava que nessa reunião a Secretaria Municipal de Educação apresentasse algum cronograma, uma planilha, um estudo, enfim; mas não houve sequer informações nem planejamento; críticas seriíssimas  a gestão de um Governo pela sua ineficiência, incompetência, sendo que o que mais o incomodava era a lentidão; contudo, se colocava ao lado dessas mães, apoiando-as, como também de uma Educação de qualidade em Niterói. O Vereador Douglas Gomes comentou que, há semanas, vinha destacando a Ação Civil Pública movida pela Procuradoria do Município contra a fiscalização realizada por este Vereador e pelo Vereador Daniel Marques; mencionou que Procurador da Fundação emitiu um parecer contrário ao atual Secretário Municipal de Educação e Presidente da Fundação Municipal de Educação, Bira Marques, afirmando que ele não possuía “competência” para gerir a Fundação Municipal de Educação e apontando incongruências na gestão dessa Fundação; esse Vereador prosseguiu criticando, ponto a ponto, a entrevista concedida pelo Secretário Bira Marques ao jornal “A Tribuna” alegando que as informações fornecidas eram mentirosas; continuando esse mandato argumentava contra cada um dos pontos apresentados na entrevista e destacou que o Ministério Público deveria apurar. O Vereador Daniel Marques comentou sobre as “insanidades” na gestão da educação em Niterói; destacou a gravidade do fato de um Procurador concursado pedir o afastamento do Presidente Municipal de Educação, Bira Marques, alegando irregularidades e falta de transparência na sua gestão; questionou como alguém, em sã consciência, poderia ainda defender a gestão de Bira Marques após o Procurador da Fundação solicitar seu afastamento e a suspensão de suas atividades bancárias, enfatizando a seriedade da situação, que justificaria uma intervenção; ainda, informou que essa Representação foi motivada por ações judiciais movidas por famílias que resultaram em multas para o Município; além disso, o Vereador criticou o jornal “A Tribuna” por não ouvir os parlamentares de Oposição à atual gestão, apontando que o veículo possui contrato com a prefeitura; assim, contextualizou sua crítica com uma citação do pensador e filósofo Voltaire, em defesa da democracia; também destacou os problemas da cidade, expressando perplexidade com o fato de Niterói ter recebido outra vez o prêmio de Mobilidade, apesar dos problemas existentes; com relação à educação, fez críticas severas, afirmando “A educação de Niterói já colapsou faz tempo; basta ouvir a população”; concluiu dizendo “A gente vai começar a agir”. Ao final dos trabalhos, o Vereador Douglas Gomes informou às mães presentes na galeria deste Parlamento sobre a deliberação realizada na reunião dos Vereadores ocorrida no dia anterior, após a sessão e destacou que esta Casa se comprometeu a pressionar e a atuar junto à Procuradoria da Câmara Municipal, que questionará a Defensoria Pública, o Ministério Público Estadual e Eleitoral; o Vereador afirmou que a Câmara está fazendo sua parte ao acionar os órgãos competentes para resolver a questão da justificativa do Governo na suspensão dos benefícios. Esta Ata, no seu inteiro teor, foi registrada nos Anais desta Câmara Municipal. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor Presidente encerrou à presente reunião, às dezessete horas cinco minutos marcando à próxima, para o dia vinte de junho do corrente, à hora Regimental.  De acordo com o que se estabelece o Regimento Interno foi lavrada esta Ata por                                              Redatora chefe do Serviço de Atas, a qual depois de lida e aprovada vai assinada pelos membros da Mesa.                                                      
                                                             ________________________
                                                                  Presidente                                                                                   
  ________________________                                                 ______________________                             
              1º Secretário                                                                              2º Secretário    
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